

# северо-запад



**Бабушкино — вкуснее**  
В Новгороде прошел фестиваль «Ветеранское подворье»

СИНИЦИАТИВОЙ таких соревнований в свое время выступили сами пенсионеры, которые не желали проводить все время дома у телевизора. Многие из них достигли в развитии приусадебного хозяйства действительно впечатляющих результатов. Например, Галина Тухунова собрала на своем участке почти тонну яблок. В финальном смотре продукцию представили более двухсот семей, а в отборочных этапах приняли участие несколько тысяч человек.

## Унесенные летом

Еще один петербургский туроператор прекратил работу



НАТАЛИЯ ПЕТРА

### ТЕНДЕНЦИЯ

Евгения Цинклер, Санкт-Петербург

На днях об остановке деятельности заявил туроператор «Атлас» — четвертый за это лето в Санкт-Петербурге. До него объявили о закрытии «Нева», «Экспо-тур» и «Ветер странствий». Тысячи людей остались ни с чем, и еще неизвестно, удастся ли им вернуть уплаченные за путевки деньги хотя бы частично.

Происходящее вызывает панику у тех, кто отложил отпуск на бархатный сезон: у кого покупать путевку, если опыт показывает, что даже старейшие компании могут подвести? Каждый руководствуется своими соображениями.

— Мы с мужем очень нервничали, планируя сентябрьский отдых, — говорит петербурженка Ирина Равликова. — В результате решили доверить деньги туроператору, который занимался вывозом из-за рубежа несчастных клиентов «Невы» — нам показалось, что это в некоторой степени может быть доказательством их надежности. В

общем, через неделю полетим в Болгарию и верим, что все будет хорошо.

— А мы решили вовсе отказаться от услуг турфирмы. Сами купили авиабилеты в Рим, сами забронировали гостиницу, — продолжают молодожены Анна и Федор Скребко. — Ничего сложного в этом нет. Возможно, вышло немного дороже, чем готовая путевка, зато надежно.

Как ни странно, таких, как Анна и Федор, немного. Люди

В Ростуризме предлагают отдыхать, не выезжая за рубеж. Так надежнее.

верия. Тем более что, например, в Египет или Таиланд все-таки проще и дешевле слетать чартерами от туроператоров.

— В тяжелой ситуации нынешнего лета результаты опроса вполне можно считать оптимистичными, — говорит директор регионального отделения Екатерина Шадская. — И туроператоры, и клиенты объек-

## Петербуржцы боятся, но продолжают пользоваться услугами турфирм

боятся, но продолжают планировать отпуск с помощью турфирм, констатируют в Северо-Западном региональном отделении Российского союза туриндустрии. Проведенный недавно опрос показал, что лишь восемь процентов больше не будут обращаться в туркомпании, поскольку не могут им доверять. В глазах остальных турбизнес еще не исчерпал свой кредит до-

тивно понимают, что есть поездки, которые сегодня намного проще спланировать самому — скажем, в большинство европейских столиц. В то же время туроператоры сохраняют за собой и большую часть сегмента пляжных туров, и экзотические направления, и сложные комбинированные туры по регионам разных стран, и многое другое.

Сейчас специалисты Ростуризма разрабатывают предложения по реформированию туристической отрасли. А пока они не приняты, временно исполняющий обязанности руководителя ведомства Олег Сафонов рекомендует россиянам сделать выбор в пользу внутреннего туризма.

### ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Минтуризм Краснодарского края и Ростуризм предлагают клиентам обанкротившихся этим летом компаний бесплатно отдохнуть в этом году на Черноморском побережье. Подробности можно найти на сайтах ведомств: kurortkuban.ru и russiatourism.ru.

## Вы — дома

### БЕЖЕНЦЫ

В Петрозаводске построили общежитие специально для украинцев беженцев.

В дом для переселенцев превратили трехэтажное здание Петрозаводского автотранспортного техникума в микрорайоне Сулажгора. Здесь располагались учебные кабинеты, но в последнее время их не использовали.

Сейчас украинцы обитают в общежитиях Карельского кадетского корпуса и Колледжа технологии и предпринимательства, но до конца августа их необходимо освободить для учащихся.

В общежитии, где смогут разместиться около 300 человек, оборудовали жилые комнаты, кухни, душевые и туалеты. Сейчас завозится мебель и устанавливается бытовая техника. Общежитие будет работать по принципу пункта временного пребывания: здесь организуют питание, людям предложат вакан-

сии и помогут устроить дальнейшую жизнь на новом месте.

По сведениям министра здравоохранения и соцразвития Карелии Валентины Улич, кроме Петрозаводска, вынужденных переселенцев уже приняли Кондопога, Питкярантский и Пудожский районы. Всего же за последнее время в республику прибыло 820 украинцев, в том числе 148 детей. В пунктах временного пребывания проживают 475 человек.

Кстати, в поликлиники и больницы Карелии уже обратились около 300 беженцев, в том числе дети и беременные женщины. Все они получили медпомощь. А страховые организации выдали 563 временных свидетельства, подтверждающих право на оформление полисов обязательного медицинского страхования.

На днях Карелия ожидает еще одну группу вынужденных переселенцев.

СВЕТЛАНА ЦЫГАНКОВА, ПЕТРОЗАВОДСК

## Капремонт за полцены

### СОЦЗАЩИТА

В Ленинградской области будут введены дополнительные льготы по оплате взносов по капитальному ремонту.

Как объясняет вице-губернатор по ЖКХ и ТЭК Юрий Пахомовский, речь идет о малообеспеченных семьях, то есть тех, где среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума (сейчас это 6718 рублей). Они будут оплачивать только половину суммы.

В 2014 году размер взноса на капитальный ремонт в Ленобласти составляет 5 рублей 55 копеек с квадратного метра общей площади квартиры. Он учитывается при подсчете объема платежей за жилищно-коммунальные услуги, а значит, на него распространяет-

ся общепринятая система льгот. Например, если сумма платежей превышает 22 процента совокупного дохода семьи, оформляется бюджетная субсидия.

Закон насчет новой 50-процентной льготы должен начать работать этой осенью.

По данным гендиректора областного фонда капремонта Сергея Вебера, в этом году планируется отремонтировать 264 многоквартирных дома.

МАКСИМ ШИРШОВ, ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ

### КОНТАКТ

Горячая линия фонда капитального ремонта многоквартирных домов Ленинградской области: (812) 320-99-15, 320-99-35. Сайт фонда: kapremlo47.ru.

## Деревенский медосмотр

### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Жителям удаленных населенных пунктов Псковской области стали более доступны медицинские услуги. В районные больницы поступили 12 новых мобильных фельдшерско-акушерских пунктов (ФАП), которые будут обслуживать небольшие деревни.

ФАП на колесах — это большая машина, оснащенная как стационарный фельдшерско-акушерский пункт. Деревенским жителям здесь могут измерить давление, сделать уколы и прививки, выписать направления к узким специалистам.

Ключи от ФАПов главам районных больниц вручила заместитель председателя правительства РФ Ольга Голодец.

— Благодаря мобильному комплексу и вашему профессионализму медицинские услуги придут в каждый дом, — подчеркнула вице-премьер.

Для Псковской области, которая в значительной степени организована по хуторной систе-

ме, вопрос доступности медицинского обслуживания в отдаленных населенных пунктах стоит особенно остро. Ранее в районах полностью обновили парки скорой помощи, ввели «медицинские автобусы», на которых пациенты из деревень могут добраться до межрайонных медцентров. Кроме того, развивается сеть стационарных ФАПов и офисов врачей общей практики.

УЛЬЯНА ВЫЛЕГЖАНИНА, ПСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

### ЦИФРА

50

млн рублей

потратил бюджет Псковской области на покупку мобильных ФАПов